

今年中考网上报名明日开始

进城务工人员子女与户籍生享同等待遇

本报讯(记者 田雁)记者昨日从市招生考试管理中心获悉,今年我市中考将继续采用“网上报名、网上缴费、现场确认”的方式,3月22日8时至28日18时,考生须登录“山西省中等职业学校和普通高中统一招生平台”进行网上报名,逾期不予受理。

进城务工人员子女按照有关规定享受与本地常住户籍人口子女同等待遇。已在高中阶段教育注册学籍的学生和初中阶段非毕业年级的在校生不得报名。

在校应届初中毕业生持户口簿或户籍证明统一由学校安排进行资格审查和报名,在学校计算机教室填写的须分批次

进行。

本市户籍非本市学籍的应届初中毕业生(外返生)持户口簿或户籍证明、就读学校开具的带有初中学籍号的学籍证明,在户籍所在地县(区)招考中心(招办)审查报名资格,领取用户名和登录密码。本市户籍的初中往届生持户口簿或户籍证明、《义务教育证书》,在户籍所在地县(区)招考中心(招办)审查报名资格,领取用户名和登录密码。非本市户籍的初中往届生(即进城务工人员随迁子女)持户口簿或户籍证明,本市教育行政部门颁发的《义务教育证书》,在居住地县(区)招考中心(招办)审查

报名资格,领取用户名和登录密码。

符合报名资格的所有考生,要在规定时间内登录“山西省中等职业学校和普通高中统一招生平台”填写报名信息并确认报名信息。网上报名成功后,考生可进行网上缴费,时间为3月22日8时至29日12时,逾期不予受理。现场确认时间为3月29日8时至31日18时。各县(区)招考中心(招办)、市直学校要按照疫情防控规定,统一安排现场确认。确认时须严格分班、分组进行,考生及现场工作人员须佩戴口罩,考生依次进入确认现场,保持适当的安

现场秩序,并有防控人员进行现场指导和监督。

军人烈士子女、公安烈士子女、消防救援人员烈士子女、其他烈士子女;公安英模、因公牺牲(或病故)军人子女、因公牺牲民警子女、因公牺牲消防救援人员子女;一至四级残疾军人子女;归侨、华侨子女,台湾省籍应届考生,少数民族应届考生,夫妻双方及子女均属农业户口并领取《独生子女证》或《独生子女父母光荣证》的考生等各类照顾对象需持有关部门出具的留有存根的正式证明,于5月30日前交市招考中心审核。

平城区举办“春风行动”暨首届人才招聘会

线上线下共发力 直播带岗云“牵手”

本报讯(记者 郑林)为满足企业对各类人才的需求,在用人单位和求职者之间构筑一个更加广阔的平台,昨日上午,2021年平城区“春风行动”暨首届人才招聘大会在华严广场举行。

9时许,招聘会现场,求职者们穿梭在各个招聘展位之间,希望能够找到合适工作。有不少求职者在认真查看招聘简章,咨询岗位要求、企业情况、工资待遇等问题,并填写个人信息。“我学的专业是行政管理,看到现场有不少企业在此类岗位上有用工需求。”去年大学毕业的小宋说,今天是她和同学一起来的,打算多咨询、多了解一下,期待能找到一份满意的工作。“之前,我在省外打工,一直想回家乡找份工作。现在,家门口的招聘会为我们提供了这么多的工作机会,感觉很不错。”求职者刘先生说。

记者在现场看到,除了现场招聘,此次招聘会,还开通了线上直播带岗招聘,对于无法到达招聘现场的求职者,可以进行线上求职咨询。

据了解,此次招聘会为期两天,主要面向我市以及周边区域的应往届高校毕业生、就业困难人员、技能类求职人员、劳



在招聘会现场,求职者正在认真查看企业用工信息

郑林 摄

务类求职人员、退役军人等群体,所涉及行业领域广泛,有科技、旅游、文化、影视、能源、互联网、餐饮住宿、生活服务、汽车

销售、教育机构等行业。此次招聘会共有150余家企业为求职者提供了3000余个岗位。

气象科普宣传 零距离探秘气象知识

本报讯(记者 高燕)3月23日是世界气象日。昨日,市气象局面向特定社会公众开放了气象台、影视中心、气象观测站等场所,吸引了我市众多小朋友前来探秘气象知识。

“你知道为什么会下雨吗?”“你知道如何监测雨量吗?”“你知道风向如何监测

吗?”……昨日8时许,众多小朋友在家长的带领下陆续来到市气象局集合,该局业务骨干担任讲解员,带领小朋友探秘气象知识。小朋友们走进影视中心看气象主持人播报天气预报;去气象观测站近距离接触观测设备,了解降雨量、气温、湿度、风力等天气信息怎样采集,零

距离接触全自动人工增雨火箭发射系统……现场讲解员们耐心讲解,孩子们听得津津有味,收获满满。

在世界气象日期间,市气象局将在落实好疫情防控工作要求的前提下,稳妥有序开展科普场所,开展气象科普“进校园、进社区、进农村、进企业”系列宣传活动。

食品安全抽检 多家商户食品不合格

本报讯(记者 刘剑)近期,省、市市场监督管理局组织的食品安全监督抽检中,检出我市凉粉、月饼、豆芽等27批次食品不合格。

检出的不合格食品包括:平城区山药蛋西北莜面村加工销售的加工日期为2020年11月21日的凉粉、平城区禧舍餐厅加工销售的加工日期为2020年11月23日的里脊条、平城区小刘快餐店加工销售的加工日期为2020年11月15日的油条,经抽检铝的残留量均不合格。平城区马晓洋生鲜超市销售的购进日期为2020年

11月30日的豆芽、平城区华丰超市南关连锁店销售的购进日期为2020年11月15日的乌鸡蛋、平城区同车佳誉商贸有限公司销售的标称生产企业为新荣区大红亮食品有限公司生产日期为2020年11月5日的混糖月饼和五仁月饼、平城区同车佳誉商贸有限公司销售的标称生产企业为山西杏花汾泰酒业有限公司生产日期为2016年9月18日的“兰花瓷酒”抽检均不合格。此外,云冈区同煤国际酒店有限责任公司加工日期为2020年11月27日的7批次复用餐饮具和云冈区凯

盛大酒店有限责任公司加工日期为2020年11月25日的12批次复用餐饮具检验结论均为不合格。

对抽检中发现的不合格产品,市场监管部门依法进行了核查处置。据了解,为保障群众舌尖上的安全,市场监管部门围绕重点企业、重点品种、重点场所、重点领域,严查食品生产经营单位的食品安全风险隐患,打击生产、销售假冒伪劣和有毒有害食品等违法行为,并加强了食品安全抽检,为保障人民饮食安全建立了一道防火墙。

捂紧钱袋子 拒绝被套路

防范非法集资和电信网络诈骗宣传活动举行

本报讯(记者 孙露)昨日,在明堂公园南门外广场,市委政法委联合平城区委政法委举行了大同市防范非法集资、电信网络诈骗现场宣传暨“我为群众办实事”系列活动。

活动中,工作人员身披绶带,走上街头,走进柳港园社区,向群众发放了《防范非法集资宣传教育手册》《防范电信网络诈骗宣传手册》《致全市广大人民群众的一封信》以及印有相关宣传内容的纪念品,并与社区居民签订了《自觉防范和远离非法集资承诺书》,进一步提高广大群众防范非法集资、电信网络诈骗的意识和能力,通过鲜活的“身边事”教育“身边人”,引导公众远离和抵制非法集资、网络诈骗,使“高收益必然伴随高风险”的理念入脑、入心。

据了解,从3月15日至4月15日,市委政法委将整合各类宣传资源,组织群防群治队伍进农村、进社区、进家庭,大力宣传防范非法集资、电信网络诈骗相关知识。

“两卡”违法失信

警方公开曝光40人

本报讯(记者 成自力)为严厉打击涉银行卡、手机卡违法犯罪活动,坚决遏制电信网络诈骗犯罪高发态势,切实维护社会治安稳定和人民群众合法权益,市公安局强力推进“断卡”行动,日前,集中惩戒并公开曝光了一批“两卡”惩戒失信用户。

2021年第一批“两卡”惩戒失信人员名单共计40人。其中,4人为出售银行卡对公账户,36人为出售银行账户。这40名被惩戒人员,5年内暂停其银行账户非柜面业务、支付账户所有业务,并不得为其新开立账户。惩戒时间为:2021年3月16日至2026年3月15日。

相关单位和个人对惩戒提出申诉的,经公安机关确认后,银行金融机构和非银行支付机构将及时解除相关惩戒措施,恢复业务办理。

大同公安提醒广大市民:出租、出借、出售、购买银行卡、手机卡的行为涉嫌违法犯罪。同时,提升个人信息保护意识,妥善保护好自己的银行卡和手机卡,一旦丢失要立即挂失。对于不用的“两卡”,应及时办理注销,不随意丢弃、买卖。